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Feltámadás
Sötétség. De olyan mély, artikulálatlan, hogy azt sem 

tudni, merre van benne a fönt, vagy a lent. Mintha semmi-
hez sem érnék hozzá. Állok? Vagy fekszem? Illat sincs. Bár, 
ha figyelek, mintha éreznék valamit. Por és kő. Erős és ren-
díthetetlen kő. Itt hideg az illata, de valahogy tudom, hogy 
odakint süti a nap. Afelé a meleg sugár felé fordulok, és ér-
zem az arcomon. Dereng a sziklafal körvonala, látom a 
munkások által vájt sebeit a kőnek, látom, ahogy izzadság-
cseppjeik a lábukkal behozott porba hullanak, és felszárad-
nak. Ez egy szövet a szemem előtt, leszedem, és felülök. 
Szép anyag, anyám könnye megszáradt rajta, megsimí-
tom, ahol megérintette. Összetekerem, hogy anyámnak ke-
vesebb dolga legyen vele, hogy jó fia maradjak. Ezen 
elmosolyodom. Nem kellene ezzel foglalkoznom, el is tüntet-
hetném, mégis leszedegetem magamról a gyolcsokat, csak 
hogy fusson a vászon az ujjaim között. Hogy sírtak értem, 
érzem az ujjbegyükből a szövetbe izzadt fájdalomrészecs-
kéket ahogy beborítottak vele, és összerezzenek. A gyolcs a 
porba hull. El kell mondanom nekik, hogy minden rendben 
van, most már nem kell félniük többé. Semmi sem győz le, 
és nem hagyjuk el egymást soha. A gondolatra elmozdul a 
kő. A halál után ő a következő, aki engedelmeskedik.

Szabóné Horváth Edina
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INTERAKTÍV ELŐADÁS
AZ ONLINE FÜGGŐSÉGRŐL

– Szokás manapság a XXI. századot 
a szorongás évszázadaként emleget-
ni és sajnos sok fiatal ez elől a szoron-
gás elől valamilyen függőségbe 
menekül. Korunk egyik legelterjed-
tebb addikciója az online függőség, 
egyes  kutatások szerint egy fiatal át-
lagosan napi 8-10 órát tölt az okoste-
lefonja társaságában. Ez persze, ha 
nem is ilyen mértékben, de az idő-
sebb korosztályokra is jellemző. 
Vannak egészen szélsőséges esetek 
is, az addiktológiai tanácsadónktól 
tudom, hogy az egyik szomszédos 
kerületben találtak olyan diákot, aki 
napi 22 óra mobiltelefonozásról szá-
molt be. Ezért tartottuk fontosnak, 
hogy az érintettekkel beszéljünk a 
problémáról egy interaktív fórum 
keretében. Hamar János addiktoló-
giai tanácsadó kitűnő előadást tar-
tott, egyebek mellett felhívta a figyelmet arra, hogyan 
lehet megelőzni a függőség kialakulását és arról is be-
szélt, hogy már az is előrelépést jelent, ha valaki felis-
meri, illetve elismeri saját függőségét. Igazán 
tanulságos volt. 

A kerület összes iskolája küldött diákokat a fórumra, 
nagyon örülök, hogy az igazgatók kivétel nélkül pozití-
van fogadták a kezdeményezésünket, fontosnak tartják 
a témát. A diákok pedig aktívak voltak, abszolút érezték 
az érintettségüket. És ez azért is fontos, mert ez a kor-
osztály már a közösségi oldalakon éli a mindennapjait, 
oda koncentrálódik a „társasági” életük. Gondolhat-
nánk, hogy itt elsősorban a Facebookról van szó, de 
nem így van. Ők ezt a platformot már nemigen használ-
ják, sokkal inkább a TikTokon élik mindennapjaikat, 

ami – szakértők szerint – sokkal ad-
diktívabb, mint a legtöbb közösségi 
platform. 

– Az, hogy egy gyermek, vagy fiatal 
mennyi időt tölt el a képernyő előtt, 
nem kis részben a szülők felelőssége is. 
Gondoltak-e arra, hogy az ő számukra 
is lehetne hasonló rendezvényt tarta-
ni, természetesen önkéntes alapon. Le-
het, hogy sokan nincsenek tisztában a 
következményekkel, sőt még online 
függő is lehet némelyikük. 

– Nyitott kapukat dönget, termé-
szetesen gondoltunk rá. A kutatások 
szerint egy-egy szülő átlagosan napi 
6 percet tölt a gyermekével. Sokan 
nem tudják, hogy gyermekük mivel 
is tölti az idejét, és milyen veszélyek-
nek van kitéve többek közt az  online 
térben. Ezért fontosnak tartjuk az 
ismeretterjesztést a szülőtársada-

lomban is, hiszen ahogy mondani szokták, minden a 
családban dől el. Jó lenne, ha a szülők nem akkor talál-
koznának az addiktológussal, amikor már nem tanács, 
hanem segítség kell.  

– Ugyanezen okból nyitotta meg kapuit az Ifjúsági Klub 
decemberben Újtelepen, a Közösségi Házban. Mekkora az 
érdeklődés?

– Az első alkalommal szép számmal jöttek a diákok, 
meghívtuk a kerületi őrsparancsnokot is, aki egy inter-
aktív bemutatóval lepte meg őket. Valóban hasonló 
okokból hívtuk életre a klubot, mint amiről eddig be-
szélgettünk, szeretnénk a fiatalokat néhány órára kisza-
kítani a virtuális térből. Itt a belépés feltétele, hogy a 
bejáratnál le kell tenni a telefont. Hogy valódi beszélge-
tést folytassanak egymással, valódi kapcsolatokat 

Az online függőségről tartottak fórumot Soroksár 8. osztályos tanu-
lóinak a Táncsics Mihály Művelődési Házban. A diákok meghallgat-
hatták Hamar János addiktológiai tanácsadó és Kozák Balázs 
szakértő témába vágó előadását, majd kötetlen beszélgetés kereté-
ben tehették fel kérdéseiket. De miért is fontos ez? Egyebek mellett 
erről kérdeztük Sinkovics Krisztián alpolgármestert.
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TAVASZ A SÉTÁNYON
Megújult a szabadtéri kiállítóhely

teremtsenek. Emellett csocsózhatnak, pingpongozhat-
nak, társasjátékokat játszhatnak. Lehetne persze na-
gyobb is az érdeklődés, igyekszünk ezt most különböző 
programokkal előmozdítani, nekik szóló előadásokkal, 
vagy asztalitenisz versennyel készülünk például. A  szo-
ciális intézményünk vezetőjének, Tar-Bárczy Szilviának, 
akivel közösen indítottuk ezt a klubot, számos egyéb ter-
ve is van. Minden csütörtök délután várjuk a 12 és 18 év 
közötti fiatalokat Újtelepen az Ördögszekér utca 2.-ben. 

– Közbevetőleg kérdezem, hogy miért zárt be a Hősök te-
rén lévő kávézó, amely ugyancsak arra az igényre válasz-
képpen nyitott ki, hogy a fiatalok számára legyen egy hely 
Soroksáron, ahol kulturált körülmények között találkoz-
hatnak, megihatnak egy kávét, beszélgethetnek. 

– Ez voltaképpen egy jelenség. Amikor azt mondják, 
hogy „nincs semmi” a kerületben, akkor azt is érdemes 
lenne végiggondolni, hogy megteszünk-e mindent, 
hogy a helyi vállalkozások jól működjenek. A kávézó 
ügyében is van felelősségünk, elvárható lenne, hogy ha 
már van egy hely, ahol igényes körülmények között le-
het eltölteni az időt, akkor ez a hely fennmaradjon. Vi-
szont remélem  a Galéria `13 mellett hamarosan 
megnyit egy új vendéglátóhely. De ez is csak akkor fog 
működni, ha a jelenlétünkkel támogatjuk. Ha ide se me-
gyünk be, akkor ez is tönkremegy. Persze, az elfogadha-
tó árak is fontosak. 

– Itt a tavasz, lassan megkezdődik a szabadtéri progra-
mok ideje. Milyen rendezvényekkel készül az önkormány-
zat? A május elsejei meglepetésről már tudunk, hiszen a 
Polgármester Úr a közösségi oldalán elárulta. 

– Valóban nagyszabású koncerttel készülünk a majális-
ra, ilyen még nem volt Soroksáron. Május elsején a világ-
szerte ismert Boney M. látogat el hozzánk. Mindenkit 
szeretettel várunk, de emellett a korábbi években megszo-
kott programok sem maradnak el, és megszervezzük a 
most már hagyományosnak mondható főzőversenyt is, 
ismét lesz sztárséf a zsűriben. Várjuk a civil szervezetek, 
baráti társaságok jelentkezését, akik szívesen megmutat-
nák a főzőtehetségüket ezen a versenyen. Számtalan 
egyéb program is várható még a tavasz folyamán, az utób-
bi időben több játszóteret is felújítottunk, illetve építet-
tünk, gyermekprogramokkal készülünk a hivatalos átadó 
ünnepségekre. De nem csak játszótereket avatunk, hanem 
az Ugarszél utcai bringaparkot is. Májusban lesz még gyer-
meknap is, a Tündérkertben készülünk egy immár hagyo-
mányosnak mondható nagyprogrammal, a különböző 
kerületrészekből kisvonat fogja szállítani a gyerekeket és 
a szüleiket a helyszínre. És gyermeknap alkalmából adjuk 
át az újtelepi református templommal szemben épült új 
szabadidőparkot, illetve az ott lévő létesítményeket, egye-
bek mellett egy multifunkcionális sportpályát is.   

pszr

Márciustól tavaszias hangulatú képeket csodálhatnak meg 
a Hősök tere járókelői a Galéria Sétányon. A táblák egyik ol-
dalán Koncsek János természetfotós állatokat ábrázoló pilla-
natképei láthatók. Ha pedig a Nagyboldogasszony Templom 
felé sétálunk, Soroksárhoz kötődő alkotók – a Galériában 
most kiállító, és születésnapját ünneplő Fegyó Béla, valamint 
Pánti Imre, és Maria Schäffer képei mellett olyan különleges-
ségek is helyet kaptak, mint az 1956-os földrengésben meg-
semmisült Túri Gyula festményéről készült fotográfia (Jézus 
meghal a keresztfán), vagy Meszlényi Jánosnak az újtelepi 
templomban található Korpuszának képe. Ez utóbbiakkal a 
húsvéti eseményeket idézi elénk a kiállítás.
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ELCSÍPTÉK A SZEMETELŐT

KÖRNYEZETBARÁT VILÁGÍTÁS
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Szemfüles, jól megtervezett, és pontosan végrehajtott ren-
dészeti munka eredményeként kapták el azt az elkövetőt, aki 
rendszeresen nagy mennyiségű szemetet helyezett el Sorok-
sár különböző, kevésbé frekventált részein.

Először március 5-én, az esti órákban, az Ócsai úton elhe-
lyezett térfigyelő kamerán keresztül került a látóterükbe a 
sárga teherautó, amelyről egy ismeretlen személy építkezési 

törmeléket pakolt le. A járőrszolgálat azonnal a helyszínre érkezett, az elkövető 
azonban ekkor még meg tudott lógni előlük.  Másnap dél körül a Telefon-dűlőből 
értesítették őket a feltűnő színű gépjárműről, amelynek vezetője egy újabb adag 
hulladéktól szabadult meg. Ettől kezdve rendészeink kiemelt feladatuknak tekin-
tették a szemetelő kézrekerítését, a kamerákon keresztül is folyamatosan figyel-
ték, nem tűnik-e fel valahol. Március 12-én aztán észlelték is a járművet, amint a 
Vecsés úton a Péterimajor irányába haladt, és megállt egy, csak helyrajzi számmal 
rendelkező telken, majd elkezdte lerakodni az autó platójáról az építkezési tör-
meléket. A Rendészeti és Mezőőri Osztály munkatársai az elkövetőt tetten érték, 
majd hívták a rendőröket, akik elő is állították.  Az elkövető a helyszínen elismer-
te, hogy Soroksár közigazgatási területén hét alkalommal helyezett el nagy meny-
nyiségű építési törmeléket – többek között az Ócsai úton, a Telefon-dűlőnél, a 
Vecsés úton, és Péterimajor más részein –, valamint vállalta, hogy eltakarítja 
ezekről a helyekről az általa odahordott hulladékokat.

A Soroksári Dunáért és Soroksár 
Városfejlesztésért Közalapítvány la-
kossági kérésre két helyszínen he-
lyezett el napelemes lámpákat 
Soroksáron. Az egyik Újtelepre, a 
Kiskócsag utcai játszótérre került, 
hogy a gyerekek az őszi, téli és tava-
szi időben a korai sötétedés ellenére 
is biztonságosan használhassák a 
játszóteret. A másikat a „Bolgárföl-
dek" mellett a Szigetcsárda utcához 
tartozó lakott területre telepítették 
a biztonságos esti közlekedés érde-
kében. A közalapítvány kéri, hogy 
aki teheti, támogassa munkájukat 
a személyi jövedelemadó 1%-ával, 
hogy továbbra is megvalósíthassák 
hasonló, a lakosság támogatását 
bíró céljaikat.

Adószámuk: 18231856-1-43
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TAVASZI MUNKÁLATOK A KERÜLETBEN
Befejeződtek a téli faápolási munkálatok, melynek so-

rán több mint kétezer fát mértek fel és metszettek meg a 
Városüzemeltetési Osztály munkatársai. A tavaly augusz-
tusi vihar miatt idén többen kérték, hogy erősebb gallya-
zás történjen, vagy a fa kerüljön kivágásra, ezeket a 

kéréseket természetesen igyekeztek figyelembe venni, 
ugyanakkor szem előtt kellett tartaniuk többek között a 
zöldfelületek védelméről szóló rendeletet is, melynek ér-
telmében fákat csak nyomós indokkal vághatnak ki, indo-
kolatlanul nagyfokú beavatkozást nem végezhetnek. A 
közterületen található fák más-más kondícióval rendel-
keznek, ez koruknak, fajuknak, termőhelyüknek, korábbi 
behatásoknak egyaránt betudható. Más-más méretűek, 
mások az adott fafajra jellemző sajátosságok is, mint pél-
dául, hogy jellemző-e rá az ághelyi korhadás, vagy hogy 
mennyire viseli jól a beavatkozást, azaz milyen erősen hajt 
meg a következő vegetációs időszakban. Mindezen szem-
pontok mellett az esetleg közel álló épületek állagmegóvá-
sát, a légvezetékek űrszelvényét is figyelembe kell venni 
minden beavatkozás meghatározása előtt, ezért szinte 
minden fánál egyedi mérlegelésre volt szükség.  

Az Önkormányzatunk kezelésébe került, Ugarszél 
utca-Szentlőrinci út-Temető sor által határolt erdőrész-
letnél is folytatódott a munka. Az erdő állapota jelenleg 
nem a legideálisabb, részletes erdészeti szakvélemény 
szerint sok a problémás fa, helyenként teljes állomány-
cserét javasolnak. Annak érdekében, hogy a kiserdő né-
hány éven belül pihenésre, kikapcsolódásra alkalmas 
parkerdővé váljon, a Pilisi Parkerdő Zrt. szakmai irányí-
tása alatt, minden vonatkozó jogszabályt betartva dol-
goznak az erdő fokozatos rendbetételén. Ebben az évben 
ez az utcák felőli gallyazást, néhány élet- és vagyonveszé-
lyes fa kivágását, valamint az erdei bringapálya környe-
zetének megtisztítását jelenti.

A Hősök terén, valamint az újtelepi osztósávon több 
mint 13.000 árvácska került elültetésre, tavaszi színekbe 
öltöztetve közterületeinket. Az ültetésre egy alkalommal 
meghívást kaptak óvodások is, akiknek Szabó András, Ön-
kormányzatunk kertésze szemléletformáló, ismeretter-
jesztő beszélgetést tartott.  

Kerületünkben Bese Ferenc polgármester kezdeménye-
zésére újabb hat kutyaürülék-tároló került kihelyezésre, 
főképp Újtelepen, de Vargatelepen és a központi település-
részen is vannak újabb tárolóedények. Az akció a tavalyi 
telepítés folytatása, akkor Orbánhegyen és Millenniumte-
lepen kerültek kihelyezésre ilyen szemetesek.
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ÉP KILENC GYEREK, KÉT PEDAGÓGUS 

ÉS EGY OTTHON ÚJTELEPEN
Ha Újtelepen vagy kisgyerek, akkor 
biztosan találkozol Judit nénivel. Vagy 

az általa vezetett baba-mama foglalkozáson, vagy az 
ovis hittanon, de lehet, hogy a suliban, esetleg a ját-
szótéren, ahova már nem a gyerekeit, hanem az uno-
káit kíséri el. Ő az a kedves néni, aki megvigasztal, ha 
elestél, kibékít benneteket a homokozónál, és biztos, 
hogy tud egy dalt, ha arról van szó, hogy el kell terelni 
egy nyűgös kisgyerek figyelmét. Minden kezdeménye-
zése azért születik, hogy segítse a szülőket és a csalá-
dokat, legyen szó a napközis táborról, a hétvégi 
kirándulásokról, a ledolgozós munkanapok program-
jairól, vagy az adventi zsúfolt szombatokról, amikor 
programot szervez a gyerekeknek. És nem is ez a leg-
jobb benne, hanem, hogy veled énekel, fogócskázik, 
csúszdázik, és néha még csínyeket is kieszel. Judit
néni benne van a játékban. Magyarkuti Józsefné, Judit
római katolikus hitoktató, kilenc gyermekes édesanya 
harminc éve él Újtelepen, és még mindig vannak ötle-
tei a neveléshez, a tanításhoz, a közösségépítéshez.

– Amikor gyerekek között látlak, akkor nehéz elképzel-
ni, hogy valaha is mást akartál volna csinálni, mint ve-
lük foglalkozni.

– Pedig a gimnázium befejezésekor még nemigen 
tudtam, hogy mihez kezdjek magammal. Anyukám 
magyar-történelem szakos tanár volt, nyugdíjas évei 
előtt napközisként dolgozott, nekem meg hiába volt 
kulcsom, hogy hazamehessek, inkább visszamentem 
hozzá a napközibe, és a kisebb gyerekek körül segítet-
tem neki. Belenőttem ebbe a hivatásba. Gyerekek kö-
zött lenni természetes volt számunkra, a húgom 
óvónő lett például, én pedig tanítónőként végeztem a 
Budapesti Tanítóképző Főiskolán 1987-ben. Mivel már 
a főiskolás éveim alatt megismertem a leendő férje-
met, mindössze két évet dolgoztam pedagógusként az 
első gyermekünk, András születése előtt. Abban az is-
kolában, ahol édesanyám is tanított, és ahova én is 

jártam, a Teleki Blanka Általános Iskolában. A tanári 
kar ismert bennünket, ez nagyon jó, támogató közeg 
volt számomra.

– A férjed is pedagógus. A hivatásotok kapcsán talál-
koztatok?

– Nem teljesen. A férjemet egy német nyelvtanfolya-
mon ismertem meg. A Telekiben harmadik osztálytól 
tanultam ezt a nyelvet, majd a gimnáziumban is, szeret-
tem volna nyelvvizsgát is belőle, ezért mentem a tanfo-
lyamra főiskolásként. Négy éve együtt jártunk már, 
mire összeházasodtunk, addigra már mindketten vé-
geztünk. Józsi is egy háromgyerekes családból szárma-
zott, pont középső gyerek, mint én, és akárcsak nekem, 
neki is van egy húga, meg egy bátyja. Amikor erről be-
szélgettünk, akkor biztosak voltunk benne, hogy há-
rom gyereket mi is szeretnénk. 

– De aztán mégsem álltatok meg háromnál.
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– Úgy nőttünk fel, hogy amikor mi gyerekek voltunk, 
akkor a három gyerek már soknak számított. Miután a 
harmadik gyermekünk megszületett, volt is bennünk 
egy olyan érzés, hogy most már teljes a családunk. Vi-
szont voltak barátaink a Rózsafüzér Királynéja Temp-
lom közösségében – mi ott tértünk meg Józsival –, 
akiknek tényleg sok gyerekük volt. Náluk láttuk mindig 
azt, hogy ők egy nagycsalád, és habár a szülőknek nem 
volt különösebben jól fizető foglalkozásuk, de a Gond-
viselés mindig olyan helyzetbe juttatta őket, hogy so-
sem szűkölködtek. Volt kisbuszuk, családi házuk és 
mindenük, ami kell. Viszont nagyon boldogok, mert 
mindig történik valami, színes, gazdag, élménydús az 
életük, és öröm velük lenni. Ezt láttuk Józsival, hogy a 
sok gyerek nagy örömöt is jelent. Persze láttuk azt is, 
hogy sok a dolguk, de nem úgy csinálták, mint akik 
ebbe bele akarnak rokkanni.

– Mondjuk az is érdekelne sokakat szerintem, hogy ho-
gyan lehet kilenc gyereket tisztességesen felnevelni két ta-
nári fizetésből.

– Sok emberben a nagycsaládról az a kép él, hogy a 
nagycsaládosok éheznek, náluk minden gagyi, mindig 
mindenből a legminimálisabb van. Ezért a nagycsaládo-
soknak ez egy kicsit felelőssége is, mert őket mindenki 
méricskéli, hogy elügyetlenkedik-e, elrontják-e, vagy 
sikerül. Ez azért van, mert mindenkit érdekel, hogy 
megvalósítható, élhető-e ez az életmód. Mert titkon min-
denki úgy gondolja, hogy jó, és elismerésre méltó dolog, 
amikor valaki tisztességben felnevel sok gyereket. Hogy 
sok gyerekünk lett, annak tudható be, hogy az életünk 
folyamán folyamatosan éreztük annak a mondásnak az 
igazságát, hogy „ha a Jóisten ad báránykát, akkor lege-
lőt is ad hozzá”. Így volt a lakhatással is például.

– Hogyan kerültetek Soroksárra?
– Mindig is egy nagy talány volt, hogy hogy lesz ne-

künk bármikor is lakásunk, házról meg álmodni sem 
mertünk. A Jóisten gondviselésének tudjuk be azt, 
ahogy építési telket nyertünk 1989-ben egy Fővárosi Ta-
nács által kiírt pályázaton Soroksár-Újtelepen, és fel-
épült a házunk. A harmadik gyerekünk, Sári már ide 
született.

– Hogyan lettél „Judit néni”, azaz hitoktató?
– Azt szoktam mondani, hogy mindig is az voltam. 

1989-től 1992-ig jártam a Pázmány Péter Katolikus Hit-
tudományi Akadémiára, és ott levelezőn végeztem el a 
hitoktatóit. Felnőtt megtérő vagyok ugyanis, gyerekko-
romban nem jártam hittanra. Mindig is gondolkodó 
ember voltam, szerettem a filozófiát, a gimnáziumban 
a kedvenc tanárom egy történelem oktató volt, aki párt-
tag volt, szóval egész másfelé indult az életem. Feltet-
tem a fontos kérdéseket – mi az ember, miért élünk a 
világon –, de a kérdéseimre a válaszokat csak később, a 

hit által kaptam meg. Amikor a férjemmel együtt a hitet 
megismertük, akkor azzal is szembesültünk, hogy meny-
nyire szeret minket Isten. Aki csak egyszer is megéli ezt, 
az nem tud hallgatni róla, el kell mondania a többiek-
nek. Tulajdonképpen ezért lettem hitoktató. Nem szok-
tam direkt hittéríteni, inkább azt keresem a foglal-
kozásokon, hogy miként szerezhetnék örömet a részt-
vevőknek, akár édesanyákról, akár kisgyerekekről van 
szó. A domonkosoknál lett igazi Isten-kapcsolatom, 
meg Isten-élményem, méghozzá nekem leginkább a hit 
közösségi megélései, alkalmai jelentették ezt.

– Ezért olyan fontos számodra a közösség?
– Igen, és itt is ezért kerestem társaságot, a lehetőséget 

az ilyen alkalmakra. Amíg a gyerekeink kicsik voltak, 
visszahordtuk őket a Domiba a misékre, programokra. 
Akkor kezdett gond lenni, amikor a 2-3 gyerekünket kü-
lönféle korosztályú hittanokra kellett volna vinni, más-
más időpontban. Lehetetlennek tűnt. Addig is hallottuk 
a kis kápolna harangját itt Újtelepen, de sosem kerestük 
fel a miséket. Akkor viszont elmentünk Farkas Béla
atyához bemutatkozni, és elmondtam neki a tervünket, 
amelyet az utcabeli anyukákkal gondoltunk ki, hogy 
tartanék ovis hittant. Mivel a kápolnát nem találtuk al-
kalmasnak, eleinte itt, az otthonunkban tartottam a 
foglalkozásokat. Az Atya eljött, hozott csokit a gyere-
keknek, és a továbbiakban is támogatta az összes ötlete-
met. Így kezdődött.

– Otthonra leltetek Soroksáron?
– Igazán akkor, amikor Attila atya ide kerülése után 

elkezdődött a templomépítés. Előtte a Domi (Rózsafü-
zér Királynője Templom) volt az otthonunk, már akkor 
is fontos volt számunkra a Mária-tisztelet. Az, hogy itt 
meg a Fatimai Szűzanya tiszteletére épül templom, aki 
a rózsafüzér imádságra biztatja a kis látnok-gyerekeket, 
olyan volt, mintha Mária maga mondaná nekünk, hogy 
jó helyen vagyunk, nem hagyott el minket.

– Miként látod, lehet-e igazi közösség egy ilyen speciális, 
kettéválasztott kerületből?

– Annak ellenére, hogy mostanában az emberek nem 
szívesen köteleződnek el semerre, mégis erős vágy él 
bennük a közösség iránt. Ha két kutyás találkozik itt a 
telepen, biztos elkezdenek beszélgetni, és megörülnek 
a közös témának. Ez a játszótéren is így van az édes-
anyák között. Amíg nem tűnik el az emberekből az ér-
deklődés a másik iránt, addig van esélyünk. Én persze 
mindent az egyház szemszögéből nézek, de minden kö-
zösségre, a tágabb soroksárira is igaz szerintem, hogy 
leginkább az a jó, ha érdeklődünk a mások által kitalált, 
megszervezett programok iránt, részt tudunk venni raj-
tuk, ha jelen tudunk lenni. A mi nyitottságunk nyithat-
ja meg felénk a többi embert.

Szabó Horváth Edina
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„KÉSZÜLTEM AZ ÚTRA”
Wittner Mária Emlékkiállítás
Soroksáron

A kiállítás megtekinthető
március 21-től április 19-ig,
hétfőtől péntekig
11 és 17 óra között

Fegyó Béla festőművész
kiállítása a Galéria ‘13-ban

Öreg bárkák

Fotók: Táncsics Képtár / Mészáros Gábor
A Patrióták kulturális-közéleti egyesület szervezésé-

bA Patrióták kulturális-közéleti egyesület szervezésé-
ben indult vándor-emlékkiállításnak adott helyet a 
Táncsics Művelődési Ház március első heteiben, 
amely a nemrégiben elhunyt ‘56-os forradalmárra 
emlékezik méltó módon. Az egyesület egy rendkívül 
gazdag, látványos, jól megszerkesztett, és történelmi 
áttekintést adó tárlatot hozott létre, Wittner Mária éle-
tének minden szakaszát követve pontos képet kapha-
tunk a legfontosabb történelmi-politikai 
eseményekről, változásokról, sőt az ezeket meghatá-
rozó ideológiákról is. Bese Ferenc polgármester meg-

nyitó beszédében Wittner Mária négy legfőbb jellem-
vonását emelte ki: a hitet, a lelkiismeretet, a bajtársi-
asságot, és a hazaszeretetet. Ezek teszik őt a jelenkor 
számára is példaképpé. 

A kiállítás címe is találó, mert Wittner Mária már ak-
kor készült az útra, amikor megélte, ahogy a társait el-
viszik mellőle a vesztőhelyre. Ő ugyan kegyelmet 
kapott, de a túlélők bűntudatával élte tovább az életét, 
így nyilván nem hallgathatott róluk, a megkínzottak-
ról, a kivégzettekről, a forradalom után így vagy úgy 
megnyomorítottakról. Mert tisztességes volt, mert bá-
tor volt, és mert erős igazságérzettel rendelkezett. 
Ezért döntött úgy, hogy – ha már túlélte –, akkor úgy 
készül az útra, hogy azokért emel szót, akik nem tud-
nak magukért. Pontosan ezt cselekedte ‘89 után politi-
kai megnyilvánulásaiban, könyveiben, előadásaiban. 

Az emlékkiállítás Soroksárról a budapesti Polgárok 
Házába utazott tovább, ahol számos neves történész 
részvételével emlékkonferenciát is tartottak, és még öt 
fővárosi helyszínen lesz megtekinthető június 9-ig. 

Horváth E.
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MESTERKURZUSOK A ZENEISKOLÁBAN

KÖNYVAJÁNLÓ ÉS ÁPRILISI PROGRAMOK A KÖNYVTÁRBAN

 A zongoránál Oravecz György

 Szepesi Bence nagysikerű koncertet tartott

Könyvtárunkba kéthetente érkeznek újdonságok és igyekszünk mindig az aktuális sikerkönyve-
ket beszerezni. Az előző évre visszatekintve látjuk, melyek azok a könyvek, amelyek folyamatosan 
nagy népszerűségnek örvendenek. Ezekből válogattunk össze egy kis ajánlót. 

2023-ban megjelent regények közül kettőt emelnénk ki, melyek a könyvtárunkba érkezés óta 
szinte folyamatos kölcsönzésben vannak: Karády Anna Zserbó című műve és Lucy Clarke A túra
című izgalmas krimije. Karády romantikus története az Osztrák-Magyar Monarchia idejébe, az 

„aranykor” éveibe repíti vissza az olvasót. A Fiume kikötővárosában játszódó történet segítségé-
vel elmerülhetünk a kalapos kisasszonyok és a sétapálcás urak előkelő világában. A második 
könyv már nem mutat ilyen idilli képet, bár gyönyörű tájon játszódik. Négy barát Norvégiában 
egy erdőségbe megy túrázni. A festői környezet azonban veszélyes és borzongató rejtélyeket 
tartogat a kirándulók számára. Az ajánlott könyvek könyvtárunkban kölcsönözhetők.

Áprilisi programkínálatunk:
Április 8.-12.: Wunderbar Fesztivál és Digitális Témahét
Április 17. 17 óra: Lossonczy Bazsó grafikus kiállításának megnyitója
Április 19. 17 óra: Veress Tamás Hogyan legyünk boldogok? – novelláskötet bemutató
További információ: 06-1-2890811, fszek2301@fszek.hu, FSZEK Soroksári Könyvtár Facebook oldala

Kutasné Polgár Edina

– A tudásátadásnak többféle módja van.  Mi, pedagógu-
sok is keressük a működő módszert, ennek egyik eszköze 
a Nemzeti Kulturális Alap pályázata, amely lehetővé teszi, 
hogy neves és elismert művésztanárok jöjjenek el az isko-
lába mesterkurzust, workshopot tartani a növendéke-
inknek. Először pályáztam a zeneiskolával, meg is 

lepődtem, hogy sikerült pénzt kapnunk ezekre az esemé-
nyekre. Most, a második kurzus után nagy örömmel 
mondhatom, hogy ez egy rendkívül jó lehetőség, mind a 
kurzusok, mind az azt követő hangversenyek sikere arra 
sarkall minket, hogy folytassuk ezt a jövőben is – összegez 
Geiger György, a Galambos János Zeneiskola igazgatója a 

Mesterkurzusokkal kapcsolatban. A további előnyöket 
ecsetelve így folytatja: – Úgy láttam, nemcsak a diákjaink 
fejlődnek ezáltal, hanem a tanárkollégákban is sikerült 
felpezsdíteni a tudás, a fejlődés iránti vágyat, hiszen a ta-
nítás folyamatos tanulással is együtt kell járjon. Jómagam 
is hallottam újdonságokat, illetve újra felfedeztem régen 
ismerteket a kurzusok alatt. És akkor még nem szóltunk 
az esti koncertekről, amelyek világszínvonalú zenét nyúj-
tanak a soroksáriaknak helyben és teljesen ingyen. Eze-
ket az előadókat több ezer forintért lehet meghallgatni 
máshol – Szepesi Bencét például igen sok dollárért a new 
yorki Carnegie Hallban –, ezért ezúton is arra szeretném 
biztatni a közönséget, hogy éljenek vele, jöjjenek el a ze-
neiskola által szervezett hangversenyekre!
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Szűcs Endre (a kép bal szélén) tanítványaival

Idén február 22-én is megünnepelték a Magyar Parasport Napját a Béke oviban.
– Kiemelt feladatunknak tekintjük óvodánkban a mozgás, az egészséges életmódra neve-

lés mellett gyermekeink érzékenyítését a fogyatékkal élők iránt – számolt be lapunknak 
Rékasi Mária, tagintézmény-vezető. – Erre a napra óvodapedagógusaink izgalmas és válto-
zatos, a gyermekek számára könnyen érthető és megvalósítható mozgásos játékokkal ké-
szültek. Kipróbálhatták, hogyan közlekednek azok az emberek, akik nem, vagy alig látnak. 
Bizalomjáték keretében irányíthatták egymást különböző akadályok között, csak a hallá-
sukra hagyatkozva megkereshették az elrejtett zenedobozt, tapintással kitalálhatták, hogy 
mennyi mindent rejt az óvónénik zsákja, tapintás és szaglás segítségével ismerhették fel 
társaikat, és az óvoda dolgozóit. Hisszük, hogy gyermekeken keresztül a felnőtt emberek-
hez is eljut az az üzenet, mely a fogyatékkal élő emberek társadalmi szerepének fontossá-
gára hívja fel a figyelmet – fejezte ki reményét a pedagógus.

25. SOROKSÁR KUPA ÉS CSALÁDI NAP
Beszélgetés a rendezvény szervezőjével,
a Pro Urbe díjas Szűcs Endrével 

– 1999-ben azzal a szándékkal indí-
tottuk ezt a kezdeményezést, hogy a 
soroksári gyerekek olyan versenyél-

ményhez jussanak, amely a leginkább hasonlít a profi spor-
tolókéra. Azóta 20 ország közel 2500 versenyzője szerepelt 
már nálunk, rangos verseny lett belőle. A Soroksári Súly-
emelő és Szabadidősport Egyesület 29 éve működik a ke-
rületben, az akkori alpolgármester, Bese Ferenc
segítségével tudtunk itt megtelepedni, termet, edzőhelyet 
a Mikszáth Kálmán Általános Iskolában kaptunk. Azóta 
építjük a közösséget, és a sport révén igyekszünk értékte-
remtő munkát végezni – mondja a klubvezető. Arra kér-
désre, hogy az idei torna miben lesz más, mint az eddigiek, 
a következőt válaszolja:

– Valóban, minden évben van egyfajta mottónk, amellyel 
egy kicsit máshová helyezzük a fókuszt, rendezvényünk 
nem csak sport-, hanem kultúrprogram is kíván lenni. 
Minden évben van tehát egy alcíme, volt már a füstmentes 
élet, a káros szenvedélyek kerülése, e köré szervezzük kul-
túrprogramjainkat, például rajzversenyt, sportbemutató-
kat. Idén a családokra összpontosítunk, ezért olyan 
rendezvényt terveztünk, ahol mindenki jól érezheti ma-
gát. Ehhez anyagi segítséget, támogatást az Önkormány-
zattól kapunk, amit ezúton is köszönünk, cserébe minden 
versenyünket úgy szervezzük meg, hogy innen Soroksár-
nak csak jó hírnevét vihessék szerte a világba. 

– Mi lesz az április 13-14-i hétvége menetrendje? 
– Szombaton lesz a nemzetközi verseny, 150 sportoló ér-

kezik hozzánk 15 országból.  Az elmúlt években 7 diák-
olimpiai bajnokunk volt országos döntőben, talán ennek 
is köszönhető, hogy a Magyar Súlyemelő Szövetség meg-
adta a lehetőséget, hogy országos verseny legyünk. Április 
14-én, vasárnap mi fogjuk megrendezni az iskolás 

országos bajnokság döntőjét, a diákolimpiát 13 és 19 év kö-
zötti gyerekeknek, 150 sportolót várunk 30 városból. Kü-
lönlegesség, hogy az országban először lesz két 
versenydobogós verseny, vagyis nem csak egy sportolót 
láthatnak a nézők a küzdőtéren, hanem egyszerre kettőt, 
ez Magyarországon először Soroksáron valósul meg, 
2024. április 14-én az olimpiai súlyemelés sportágában.

– Mit jelent a tavaly kapott Pro Urbe díj az Ön számára?
– Ez ad erőt a munkámhoz, ahogy a korábban megkapott 

Soroksár Gyermekeiért kitüntetés is, amellyel a pedagógi-
ai munkámat ismerték el. 29 éve dolgozom társadalmi 
munkában, vagyis teljesen ingyen a kerületben. Tagdí-
junk is jelképes összeg, hiszen néha nehéz körülmények 
közül, nehéz szociális helyzetből, vagy nehezebben kezel-
hető gyerekek kerülnek a védőszárnyaim alá, akiknek ez 
a sport kiugrási lehetőséget, feszültséglevezetést, értel-
mes időtöltést jelent a szokásos előnyökön felül, amelyek 
a mozgással járnak. Úgy gondolom ez olyan cél, amiért ér-
demes tenni, és örülök, hogy az ennek érdekében folyta-
tott tevékenységemet a kerület vezetése is elismerte.

H. E.



2024. MÁRCIUS 132024. MÁRCIUS 13

KÖ
ZÉ
RD
EK
Ű



SOROKSÁRI HÍRLAP14 SOROKSÁRI HÍRLAP14

Am Sonntagmorgen machten sich Maria Magdalena 
und einige andere Frauen auf zum Grab. Sie wußten 
nicht, daß schon am frühen Morgen ein Engel erschie-
nen war und den schweren Stein vom Grabe weggerolt 
hatte. Als die römischen Wachen den ganz in Weiß gek-
leideten Engel gesehen hatten, waren sie in Panik 
davongerannt. Noch immer wartete der Engel am Grab. 
Und er sprach zu den Frauen: „Fürchtet euch nicht. Je-
sus ist nicht mehr da. Er ist von den Toten auferstan-
den. Geht schnell zu seinen Jüngern und erzählt ihnen, 
daß sie nach Galiläa gehen sollen. Dort werden sie ihn 
treffen. ”Auf dem Heimweg erschien Jesus selbst der 
Frauen, und auch er sprach: „Meine Jünger sollen nach 
Galiläa gehen. Dort werden sie mich treffen.”

„Das Grab ist leer, das Grab ist leer!

Erstanden ist der Held!

Das Leben ist des Todes Herr,

Gerettet ist die Welt!

Gerettet ist die Welt!”

(Matthias Claudius)

WIR WÜNSCHEN 
UNSEREN LESERN EIN 
FRÖHLICHES 
OSTERFEST!

DIE AUFERSTEHUNG
Das Grab ist leer
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zusammengestellt von
Krisztina Pál Hoffmann

In unserer Gemeinde spielen die 
Traditionspflege, die Bewahrung 
der alten Sitten und Bräuche, so 
wie das traditionelle Faschingsfest 
eine wichtige Rolle. Am 13. Februar 
wurde der Fasching bei uns in So-
roksar wieder beerdigt. Der Orga-
nisator des Programms war die 

Deutsche Nationalitätenselbstverwaltung mit Hilfe des 
Kulturhauses Táncsics Mihály. Auch diesmal erntete die 
Veranstaltung einen großen Beifall. Gute Laune und 
Frohsinn charakterisierten diesen Nachmittag. Die 
Räume des Kulturhauses waren voll. Am Anfang des 
kulturellen Programms traten die Grundschulkinder 
auf. Die Schüler der Grassalkovich und Páneurópa 
Grundschulen trugen schwäbische Tänze vor. Den Hö-
hepunkt des Programms bedeutete das sogenannte „Be-
gräbnis des Fosching Sepis“. Ein trauriger Leichenzug 
kam herein: vorn  der Pfarrer, die Kantoren und die kla-
gende Ehefrau des „Fosching Sepis“.  Hinter ihnen 

trugen vier Männer den Sepi in seinem Sarg, inzwi-
schen wurde getrauert und gejammert. Der ernste Teil 
des Programms war damit aus, und das folgende Lust-
spiel basierte sich an komischen, manchmal frivolen al-
ten Texten.  Die kurzen Geschichten, Reime und 
Gedichte wurden  in einer gemischten, witzigen schwä-
bischer Sprache vorgetragen und gesungen. In diesem 
Jahr wurde  auch eine neue Figur hinzugefügt, und 
zwar der "Geschichtenerzähler-Frater", der getreu dem 
ursprüng-lichen Text die Aufführung auch in ungari-
scher Sprache zusammenfasste. Das Feiern verlief  in 
bester Laune. Das Publikum lachte während des Pro-
gramms sehr viel. Inzwischen wurden der traditionelle 
Faschingskrapfen und der Glühwein aufgetischt und es 
kam zu einem gemütlichen Beisammensein bei den ge-
deckten Tischen. Zum Schluss sorgten die Schorok-
scharer Burschen mit schwäbischer Blasmusik für die 
gute Stimmung. Nach diesem Fest kann man sicher 
sein, dass im nächsten Jahr in Soroksár  die Fa-
schingstraditionen wieder lebendig werden.
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ARS POETICA IS LEHETNE
Március 29-én, amely abban az évben Virágvasár-
napra esett, született a nyugatos nemzedék egyik 
legkiválóbb költője, Kosztolányi Dezső. Egyik leg-
híresebb versének sorait idézzük rejtvényünkben. 

Megfejtéseiket az ujsag@ph.soroksar.hu címre, 
vagy a Hivatal postai címére várjuk „Rejtvény” meg-
jelöléssel április 12-ig.

Megfejtőink között egy 5000 Ft-os vásárlási 
utalványt sorsolunk ki.

A krémhez:
A krémhez:
25 dkg mascarpone
10 dkg porcukor
1 citrom

LOCSOLÓK 
KEDVENCE
Whoopi
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Hozzávalók:
A tésztához  
15 dkg vaj
15  dkg porcukor
1 db tojás
50 ml tejszín, 1 dl kávé
25 dkg finomliszt
5 dkg kakaópor
1/2 csomag sütőpor
1/2 tk. szódabikarbóna

Elkészítés: A puha vajat a porcukorral habosra keverjük. 
Hozzáadjuk  a tojást. A száraz hozzávalókat összekeverjük, és 
a tejszínes kávéval felváltva a vajhoz adagoljuk. Habzsákba 
töltjük és sütőpapírral bélelt tepsire kb. 4 cm-es köröket nyo-
munk, 2 cm távolságot hagyva közöttük. 180 fokos sütőben 
10 perc alatt megsütjük, ebből az adagból három tepsi lesz.

A krémhez robotgéppel habosra keverjük a mascarponét, 
a porcukrot, és a citrom héját és levét, majd két korong közé 
töltjük.



SOROKSÁRI TISZTASÁGI NAPOK
2024. ÁPRILIS 12-13.

INGYENES LOMBZSÁKOSZTÁS

VIRÁGOS SOROKSÁRÉRT

A közös szemétszedési akcióval kapcsolatos
tájékoztatásért kérjük figyeljék
az Önkormányzat online felületeit!

A nagysikerű program idén is folytatódik.
2024. március 20-tól már lehet regisztrálni a virágcsomagokra a

viragos.soroksar@ph.soroksar.hu e-mailcímen
és a 06-30-155-5393-as telefonszámon.

A csomagot 2024. május 10-én és 11-én lehet átvenni
a Hősök tere - Arany János utca sarkán (Arany János utca 1.),

mindkét napon 8:00 és 12:00 között.

Soroksár Önkormányzata újabb ingyenes
lombzsákosztást szervez: 

2024.04.18-án, csütörtökön  12:00 – 16:00
2024.04.19-én, pénteken   9:00 – 13:00
2024.04. 20-án, szombaton    9:00 – 13:00

három helyszínen:
• a Polgármesteri Hivatal ügyfélszolgálatán (Hősök tere 12.),
• a Mikszáth Kálmán Általános Iskolában és 
• a Pistahegyi óvodában.


